



聊城晚报



聊城日报社 出版
2025年7月23日 星期三 乙巳年六月廿九

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号:CN 37-0049
今日8版 第5781期

外眼看聊城



太平洋岛国学员在学习八段锦

2025 齐鲁赋能太平洋岛国青年实训营落幕

18名学员在聊完成“技能+文化”特色培训



展示中药香囊制作技艺



制作中药合香珠



特色舞蹈表演

本报讯(文/图 记者 张琪 马麟)7月21日上午,由中共山东省外事工作委员会办公室主办,聊城市人民政府外事办公室、聊城大学、聊城职业技术学院等单位承办的“2025 齐鲁赋能太平洋岛国青年实训营”在聊城职业技术学院圆满落幕。来自斐济、瓦努阿图等6个太平洋岛国的18名学员,经过为期8天的沉浸式技能培训与文化交流,顺利完成全部课程并获得结业证书。

据了解,本期实训营聚焦太平洋岛国发展需求,精心设置了电商运营、中医理疗、旅游管理等特色课程,并组织企业参访、非遗体验、文化探源等实践活动。项目依托山东职业教育资源优势,创新“技能培训+文化体验”模式,有效服务于中国—太平洋岛国应对气候变化合作中心建设,为深化中太命运共同体注入青春力量。

结业仪式上,来自太平洋岛国的学员们带来了充满异域风情的特色舞蹈,赢得现场观众的热烈掌声。随后的实训成果展示环节亮点纷呈:刚柔并济的八段锦表演展现了中国传统健身功法;精心制作的中药合香珠、香囊巧妙融合中医药文化与现代工艺;曲奇与菜团的制作则体现了东西方饮食文化的交流互鉴。学员们纷纷表示,通过系统学习中医推拿、旅游服务等实用技能,不仅提升了职业素养,还深刻感受到了中华优秀传统文化的深厚魅力。

作为项目重要承办方,聊城市近年来持续拓展与太平洋岛国的交流合作。自2022年中国—太平洋岛国应对气候变化合作中心落地聊城以来,我市已与汤加、基里巴斯等5个国家的6个城市建立国际友城和友好合作关系,成功举办携手太平洋岛国应对气候变化对话会、太平洋岛国“解码中国乡村振兴”聊城行等活动,累计培训岛国官员学者百余人次,并多次向岛国捐赠防疫、城市环卫和应对气候变化所需物资。同时,聊城牵头成立中国—太平洋岛国职业教育联盟、绿色发展合作联盟、友城联谊会等平台,逐步构建起多层次、宽领域的合作网络。